Liga Zadaniowa — wojewo6dztwo kujawsko-pomorskie

IT klasa gimnazjum
10 pazdziernika 2009 r. — Zestaw I

Etap szkolny - propozycja

1. Obliez 112 2 1 10 _1
2— - 2— 41— 2—+ — - T—.
11 13 * 11 13 * 11 713
2. Rozwiaz réwnanie abed + bed + cd +d = 3022, gdzie xyzt oznacza liczbe o cyfrach .y, z, t.
3. Wyznacz wszystkie liczby naturalne dwucyfrowe podzielne przez iloczyn swoich cyfr.

4. Suma trzynastu réznych liczb naturalnych jest rowna 92. Jakie to sa liczby?

Zadania przygotowawcze na I spotkanie etapu rejonowego
w dniu 21 XI 2009 r.

Tematyka
1. Wielkosci wprost proporcjonalne.
2. Przeksztalcanie wzorow.
3. Réwnania i nieré6wnosci - zadania tekstowe.

4. Dziatania na potegach i pierwiastkach.

1. Obliczyé¢:

V3125 - V6561 - /729 /1000 JEOn
: : V48 - 243.
V125 - /15625 - /324 V729

2. Oblicz:
652 . 551 —6- 353 . 1050

252 . 1550 1 G0 . Bl
3. Zbada¢, ktora z liczb 11-22-33. ... 99 .10 czy 10° jest wicksza?
4. Ktora z liczb

1 . 1 T 1 1
5.7 7.9 6365 011
jest wieksza?
5. Oblicz a) 3+33+333+...+33...3, b)4+44+444+ ... +44...4.
2007 cyfr 2008

6. Wyznacz wszystkie trojki liczb pierwszych takie, ze iloczyn kazdych dwoch z nich przy

dzieleniu przez trzecig daje reszte 1.

/2 /2
7. Ktora z liczb, % czy %, jest wieksza?

8. Oblicz:

1042,741_10_543,1440 5'415'99—4'320'89
o) gp g qon.gn 0 P 5 gn—7. 9.0
9. Oblicz:

a) 5v/6v/32 — 3v/9v/162 — 11v/18 + 2+/75/50,
b) V727 + 15¢/64 — {/10/256 + 8/31.




10. Ustaw w porzadku rosngcym liczby: 2169, 3100 560 850 1636,

11. Uzasadni¢, ze 5" + 5" +57+2 jest liczbg podzielng przez 155 dla kazdej liczby catkowitej
dodatniej n.

12. Dziadek i babcia maja razem 140 lat. Po ile lat ma kazde z nich, jezeli dziadek ma 2 razy
tyle lat, ile babcia miata wtedy, gdy dziadek mial tyle lat, ile lat babcia ma teraz?

13.Czy zachodzg réownosci?

6 6 - . . .
a) V9+4v5— V9 —4V5 =1, b) 88...8-33...3=44...4-66...6,
19 2006 19 2006
14. Z podanych wzoréw wyznacz kolejne zmienne:
a-h I it/
a) axr + by = c, b) S = nrl, c) P=——, d) == ,
)z + by ) )P=" )F-5
a c r1To (a+b)-h d
= f)R= S=—+— hP=—-R-T
e)b—2 b+27 ) 7’1—‘—7"2’ g) 2 Y ) M Y
, M-m . at? mo v + vy
I)F—G ,,,,2 , J)S—'U't_l_?) k)m—j, l)vw_@.
2

15. Zapytano rybaka, ile wazy zlowiona przez niego ryba. Rybak odpowiedzial:

% kg i jeszcze 2 razy po % swojej masy. lle wazy ryba?

16. Do roztworu soli kuchennej o stezeniu 10% dodano 0,5 kg soli i otrzymano roztwor o ste-
zeniu 15%. Ile w tym roztworze bedzie kilogramow soli, a ile kilogramow wody?

17. Dziadek i babcia maja razem 140 lat. Po ile lat ma kazde z nich, jezeli dziadek ma dwa
razy tyle lat, ile babcia miata wtedy, gdy dziadek mial tyle lat ile ma teraz babcia?

18. Cena biletu na mecz pitki noznej wynosita 15 ztotych. Gdy cene obnizono okazalo
sie, ze na mecz przychodzi o 50% widzéw wiecej, a dochod ze sprzedazy wzrost o 25%.
O ile obnizono cene biletu?

19. Mianownik utamka jest o 2004 wiekszy od licznika. Utamek ten skrécono i otrzymano
1—57. Zmajdz postaé tego utamka przed skroceniem.

20. Pewna dziatke Piotr przekopie w ciagu 12 godzin, Zbyszek w ciagu 10 godzin, a Michat
w ciggu 8 godzin. W jakim czasie przekopia te dziatke pracujac razem.

Uwaga. W przygotowaniach do I spotkania konkursowego mozna wykorzysta¢ zbior za-
dan — ,,Liga Zadaniowa” — str. 25, 26, 32, 33 oraz 9-19.
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